

Nuevo gobierno polaco se liberará de comunismo

Varsovia, Sept. 8 (Reuter). Los integrantes del nuevo gobierno polaco liderado por Solidaridad se comprometieron hoy decididamente a abandonar la economía comunista a la brevedad y afianzar la independencia del país tras décadas de subordinación a Moscú.

Los ministros del área económica pertenecientes a Solidaridad dijeron horas después de ser designados que Polonia estaba frente a la oportunidad histórica de virar hacia una economía de mercado de estilo occidental y que tenía que aferrarse a ella sin importar el costo.

Y el nuevo canciller Krzysztof Skubiszewski, católico, emitió lo que se transformó virtualmente en una proclamación de independencia de Moscú, al decir en su primera declaración pública que exigía que la Unión Soviética devuelva a cientos de miles de polacos deportados por el dictador soviético Josef Stalin.

"Estas personas fueron tratadas terriblemente y debemos ocuparnos de ellas a pesar de las dificultades", dijo el ministro.

"Fueron trasladadas muy lejos, por ejemplo al Kazajstán y muchos de ellos quieren regresar".

Skubiszewski, un profesor católico independiente poco conocido, fue uno de los varios ministros designados por el premier de Solidaridad, Tadeusz Mazowiecki, quien los sometió ayer a las comisiones parlamentarias.

Solidaridad tiene 10 lugares en el gabinete de 22, los comunistas y el pequeño Partido de los Campesinos Unidos tienen cuatro cada uno y el Partido Democrático tres. El otro miembro es el canciller Skubiszewski.

El parlamento mantendrá tres días de audiencias para analizar las designaciones y el gobierno será formalmente instalado el martes anterior.

El nuevo gobierno polaco es el primero en la Europa Oriental desde la Segunda Guerra Mundial que no es controlado por los comunistas, pero los ministros comunistas mostraron disposición a unirse a los cambios.

El ministro de Defensa Florian Siwicki dijo que el servicio militar será reducido de dos años a 18 meses en 1991 y el ministro del Interior, Czeslaw Kiszczak prometió trabajar para despolitizar la policía.



Skubiszewski, ministro polaco



DE ISRAEL Y LOS E.U. Washington, Sept. 8 (Reuter). El ministro de Defensa de Israel, Isaac Rabin, izquierda, y su colega norteamericano, Richard Cheney, estrechan sus manos antes de dirigirse a una reunión de trabajo. Rabin llegó hoy para una serie de entrevistas con funcionarios norteamericanos.

Comando Sur reanuda maniobras en Panamá

Ciudad de Panamá, Sept. 8 (DPA). El Comando Sur de los E.U. reanudó hoy sus maniobras en Panamá, ejecutando una misión de reconocimiento en dos poblados panameños, distante ocho kilómetros de sus bases militares ubicadas en las riberas del canal interoceánico.

El Cnel. J. Doyle, comandante de los infantes de marina norteamericanos acantonados en Panamá, dijo que el ejercicio, que involucró a trece vehículos ligeros blindados, 150 efectivos, y la custodia aérea de helicópteros y un avión de propulsión a chorro, tenía el propósito de reconocer "áreas vitales para la defensa del Canal de Panamá".

No hubo incidentes

Los vehículos de combate, los infantes portando metralletas M-60 se

adentraron en los poblados de Veracruz y en el sector de Loma Cobada, y a diferencia de anteriores oportunidades, no se registraron incidentes con los militares y la población panameña.

Esta es la primera operación que realizan las tropas de E.U. durante el mandato del nuevo presidente de Panamá, Francisco Rodríguez, quien asumió la jefatura del Organismo Ejecutivo el primero de septiembre pasado.

La última maniobra de los norteamericanos se había desarrollado el 18 de agosto pasado, cuando una misión de la Organización de Estados Americanos (OEA) intentaba promover un acuerdo entre el gobierno y la oposición de este país.

En esta ocasión los magistrados de la Corte Suprema de Justicia acusaron a los soldados norteamericanos.

EU solicitará a Colombia envío de los 12 líderes del narcotráfico

Washington, Sept. 8 (AP). Tras la llegada a Estados Unidos de Eduardo Martínez Romero, el primer sospechoso de narcotráfico deportado de Colombia en los últimos dos años, fiscales norteamericanos trabajan en solicitudes de extradición para los llamados doce del patíbulo, los jefes del contrabando de estupefacientes en Cali y Medellín, anunció el Departamento de Justicia.

gó ayer a Atlanta para ser procesado, aunque no figura en la lista de 12 jefes del narcotráfico colombiano emitida por el procurador general Dick Thornburgh.

Revelase lista

La lista fue divulgada poco después que el presidente colombiano Virgilio Barco impuso medidas de emergencia permitiendo la reanudación de extradiciones, tras el asesinato del líder políti-

co liberal Luis Carlos Galán Sarmiento.

El vocero del Departamento de Justicia David Runkel dijo ayer que fiscales norteamericanos en todo el país preparan los pedidos de extradición para los 12, ninguno de los cuales ha sido arrestado hasta el momento.

En la lista hay seis miembros del Cártel de Medellín y seis del Cártel de Cali. El Departamento de

Justicia ha dado a conocer la siguiente nómina de los doce fugitivos, siendo ellos: Pablo Emilio Escobar Gaviria, Gustavo de Jesús Gaviria, José Gonzalo Rodríguez Gacha, Jorge Luis Ochoa Vásquez, Fabio Ochoa Vásquez, Juan David Ochoa, José Santacruz Londoño, Gilberto Rodríguez Orejuela, Miguel Ángel Rodríguez Orejuela, Jaime Raúl Orejuela Caballero, José Iván Duarte Acero y Gerardo Moncada.



PATRULLAJE NOCTURNO. Bogotá, Sept. 8 (Reuter). Un soldado participa en un operativo nocturno, encaminado a impedir acciones terroristas, propiciadas por elementos al servicio del narcotráfico internacional.